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EDITORIAL 

Milí farníci a všichni, kdo čtete tento náš zpravodaj, 

vstupujeme do nového roku 2026 možná s očekáváním nějakých změn 

k lepšímu. Nikdo z nás není schopen tušit, co se v tomto roce stane. Věřím, že 

budeme spolupracovat na Božím láskyplném plánu s námi. Kéž nám po celý 

tento rok žehná milosrdný Bůh a obdarovává nás všechny svými dary. 

Šťastný nový rok! 

P. Jan 

PASTORACE 

Pastýřský list k Novému roku 2026  
 

Sestry a bratři,  

opět se rok s rokem sešel a my stojíme na předělu letopočtu. Loučíme se s 

rokem 2025 a s nadějí a určitou zvědavostí se díváme na právě začínající rok 

2026. Ohlédnutí nazpět by mělo být spojeno s pocitem vděčnosti za mnoho 

darů, které jsme dostali od Boha i od lidí, za mnoho inspirativních setkání a 

možná i za nějaké lekce, které nám život přinesl. K ohlédnutí nazpět také patří 

zpytování svědomí a ochota přiznat, že ne vše, co jsme mysleli, mluvili a 

činili, bylo správné a že jsme také mnohokrát zklamali tím, že jsme zůstali stát 

tam, kde bylo potřeba udělat jasný krok: někoho se zastat, někomu pomoci, 

jasně vyjádřit svůj názor a přesvědčení. Letopočty nás také upozorňují na 

události, které se staly v minulosti:  

připomínáme si různá výročí.  

A já bych měl na počátku roku 2026 na srdci také jedno výročí, které považuji 

za velmi důležité zvláště pro naši diecézi. V roce 1945 skončila nejen válka, 

ale i běsnění nacismu, vypjatého nacionalismu, ideologie, která připravila o 

život milióny lidí tím, že tvrdila, že jeden člověk je víc než druhý a proto je 

třeba se určitých skupin lidí zbavit. Zdá se nám to jako temná minulost, ale 

toto nekřesťanské a nelidské smýšlení o lidech je bohužel stále živé, a to i 

dnes.   

Před osmdesáti lety lidé prožívali radost z konce války a z míru, ale kromě 

euforie přišlo také účtování: s lidmi a s minulostí. To účtování mělo na mnoha 



místech střední Evropy podobu vysídlování původního obyvatelstva a 

dosídlování tak, aby se naše země vypořádaly s problémem národnostního 

soužití. V naší diecézi šlo o vysídlování německého obyvatelstva. Nechci 
hodnotit, jestli to bylo dobře nebo ne, to spíše přísluší historikům. Na každém 

kroku je ale dosud vidět, že vysídlení Němců přineslo mnoho šrámů, které 

jsou patrné v krajině, v zástavbě, ale především ve vazbě současných obyvatel 

k vlastní minulosti a minulosti místa, kde žijí. Svědkem této události jsou 

dosud mnohé rozbořené domy, které nemají vlastníka, kostely, které chátrají, 

nemají využití a jen pomalu se daří je vracet zpět do dění. Největší šrámy to 

však zanechalo na nás lidech. Princip kolektivní viny a často hněv a touha po 

pomstě, které provázely odsun, náhlé nabytí majetku bez práce a bez bližších 

vazeb k místu, to všechno zanechalo šrámy především v nás a mezi námi.  

My křesťané jsme toto věděli a proto už 13. ledna 1946 vzniká v Německu 

Ackermann-Gemeinde, spolek katolíků, kteří si dávají za úkol usilovat o 

smíření mezi Němci a Čechy v křesťanském duchu. Datum založení nebylo 

vybráno náhodně, šlo o výročí uzdravení Magdaleny Kade ve Filipově. Spolek 

existuje dodnes a vykonal opravdu mnoho dobrého, za což jim upřímně děkuji. 

Mnozí členové česko-německému smíření doslova zasvětili svůj život.  

Odsun, o kterém je řeč, probíhal záhy po konci války, tedy především v letech 

1945–1946. Je to tedy právě osmdesát let, co mnozí z těch, kteří žili v domech, 

v nichž žijeme dnes my, kteří chodili do kostelů, do nichž chodíme dnes my, 

museli opustit své domovy. Jistě to nebylo provázeno radostí, ale spíše 

smutkem, zoufalstvím, chutí to oplatit, pomstít se. Ze strany nás Čechů pak 

docházelo nezřídka k excesům: okrádání, znásilňování, ponižování – a to až do 

takové míry, že nemálo odcházejících Němců volilo ze zoufalství sebevraždu. 

Vrcholem těchto činů byly události, které lze bez nadsázky nazvat masakry, 

jako například v Ústí nad Labem nebo v Postoloprtech. Tyto události se 

nevyhnuly ani duchovním: v Žatci byl jeden kapucín ubičován k smrti. Klášter 

v Oseku byl prakticky zrušen a do odsunu se dostal i můj předchůdce Anton 

Alois Weber, který přitom byl po celá desetiletí svého episkopátu pro Čechy 

Čechem, pro Němce Němcem, „pro všechny vším, aby stůj co stůj zachránil 

alespoň některé“. (srov. 1 Kor 9,22). Sice byl z transportu nakonec vyňat, ale 

bylo mu státem zakázáno vykonávat většinu biskupských pravomocí a 

udržovat styk s úřady, neboť byl německé národnosti. Později proto rezignoval 

a v roce 1948 zemřel zcela vyčerpán a vysílen. V katedrále je jeho epitaf, kde 

se píše: „Kéž se těší z věčného pokoje ten, kdo pokoj neměl zde na zemi“. Já 

tohoto svého předchůdce považuji za svatého člověka a myslím si, že by si 

zasloužil více pozornosti a úcty.  

Co ale s tím dnes? Nikdy není pozdě se ohlédnout nazpět a řešit lidsky 



neřešitelné těmi prostředky, které nám dal Bůh. A to je vzájemné odpuštění a 

smíření. Proto jsem se po diskusi v kněžské radě rozhodl vyhlásit rok 2026 

diecézním Rokem smíření. Jeho obsahem bude v první řadě dvanáct 
bohoslužeb smíření, které proběhnou zpravidla na místech, kde odsun byl 

zvláště nelidský. Budu rád, když tyto bohoslužby budou vedené v 

ekumenickém a mezináboženském duchu, rád se budu modlit spolu s křesťany 

jiných vyznání a s židy, našimi staršími bratry ve víře. Budu také rád, když se 

při této příležitosti setkáme s Heimatsleute, s lidmi, kteří u nás měli domov do 

konce války, případně s jejich potomky. Bohoslužby budou doplněny příběhy z 

míst, kde se setkáme, na tom budeme pracovat spolu s historiky.  

Možná si řeknete, že už bychom toho smiřování měli nechat, vždyť je to 

osmdesát let, že je to vytahování mrtvol z hrobů. Stejně jako v našich 

životech, tak ani v tomto případě historické paměti, neplatí, že něco vymlčet 

vyřeší situaci. Naopak: je potřeba staré rány otevřít, aby se mohly zahojit. 

Bude to definitivní zahojení? Nevím. Vím ale, že to bude důležitý krok k 

procesu uzdravování, které náš kraj stále ještě tolik potřebuje. A dlužno 

podotknout, že jsou místa, kde toto smíření je doposud velmi velmi na 

začátku.  

Proto Vás, milé sestry a milí bratři, vyzývám, abychom se do tohoto procesu 

smíření zapojili s vědomím, že i když jsme nebyli těmi, kdo svým bližním 

před osmdesáti lety ubližovali, přesto žijeme z toho životodárného pohybu 

odpuštění, jak se modlíme v modlitbě, kterou nás naučil sám náš Pán Ježíš 

Kristus: „Odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům.“   

A kde je radost z nového roku a požehnání do něj? Ta je podle mého 

hlubokého přesvědčení právě důsledkem odpuštění, smíření a uzdravování. Je 

to stejné, jako když jsme po nemoci. Najednou máme radost z mnoha 

maličkostí, kterých jsme si dříve nevšimli a máme v sobě tolik síly začít 

znovu, s novou perspektivou a s novým elánem. To nám všem ze srdce přeji.  

Dílo smíření v naší diecézi svěřuji patronce dnešního dne, Panně Marii, Matce 

Boží. Jsme její děti, protože jsme Kristovi bratři a sestry. Věřím, že ona se za 

nás přimlouvá a mocně podporuje úsilí svého Syna, abychom všichni toužili 

po jeho království, které je „královstvím pravdy a života, království svatosti a 

milosti, království spravedlnosti, lásky a pokoje.“ (preface na slavnost Ježíše 

Krista Krále).  

V tomto duchu jsem s Vámi a žehnám Vám!  

       + Stanislav, biskup  



 

MODLITBA V ŽIVOTĚ KŘESŤANA 

Co je to modlitba? 

Modlitba je povznesení duše k Bohu. Když se člověk modlí, vstupuje do 

živého vztahu s Bohem.  

Modlitba je velká brána víry. Ten, kdo se modlí, přestává žít jen sám ze sebe, 

pro sebe a z vlastních sil. Ví totiž, že existuje Bůh, s nímž může hovořit, a tak 

se mu víc a víc svěřovat. Už nyní hledá kontakt s tím, se kterým se jednoho 

dne setká tváří v tvář. Proto k životu křesťana patří každodenní modlitba. 

Modlitbě se ale nedá naučit tak jako nějaké technice. Modlitba je totiž vždy 

darem, který člověk dostává právě tím, že se modlí. 

 

MODLITBA: BŮH NÁM CHCE BÝT NABLÍZKU. 

Proč je člověk povolán k modlitbě? 

Modlíme se, protože nás naplňuje nekonečná touha po Bohu a protože 

Bůh stvořil člověka pro sebe: „Nepokojné je naše srdce, dokud nespočine 

v tobě“ (sv. Augustin). Modlíme se ale také proto, že to nutně 

potřebujeme. Jak říká Matka Tereza: „Protože se nemohu spolehnout 

sama na sebe, čtyřiadvacet hodin denně se spoléhám na Něho.“  

Často na Boha zapomínáme, utíkáme před ním a ukrýváme se. Ať už se 

vyhýbáme myšlence na Boha, ať už ho zapíráme – on je tu pro nás neustále. 

Dříve než ho začneme hledat, hledá on nás, touží po nás, volá nás. Člověk 

rozmlouvá se svým svědomím a najednou poznává, že hovoří s Bohem. Když 

se cítí osamělý, nemá si s kým promluvit, zakouší, že s Bohem může kdykoliv 

rozmlouvat. Když se ocitá v nebezpečí, zjišťuje, že Bůh odpovídá ne jeho 

volání o pomoc. Modlitba patří k člověku stejně jako dýchání, jídlo a láska. 

Modlitba očišťuje. Modlitba vybavuje pro zápas s pokušením a posiluje ve 

slabosti. Modlitba odnímá strach, násobí síly, upevňuje vytrvalost. Modlitba 

přináší štěstí.  

Proč je Abrahám vzorem modlitby? 

Abrahám poslouchal Boha a plnil jeho vůli. Ochotně se vydal na cestu, 

kterou ho Bůh chtěl vést, a dělal to, co po něm Bůh chtěl. Svou vnímavostí 

pro Boží slovo, připraveností a ochotou ho plnit se stal vzorem naší 

modlitby.  



Nezachovalo se nám mnoho Abrahámových modliteb. Ale kamkoliv přišel, tak 

budoval Bohu oltáře, tedy místa modlitby. Ve svém životě nejrůznějším 

způsobem zakoušel Boha a nejednou prostřednictvím zkoušek a chvil plných 
nejistoty. Když Abrahám viděl, že Bůh se chystá zničit hříšné město Sodomu, 

začal se za ně přimlouvat. Dokonce s Bohem tvrdošíjně zápasil. Jeho přímluva 

za Sodomu je první velkou přímluvnou modlitbou v dějinách vyvoleného 

národa. 

Jak se modlil Mojžíš? 

 Mojžíšova modlitba je rozhovor s Bohem. Bůh zavolal Mojžíše z hořícího 

keře, vedl s ním skutečný rozhovor a pověřil ho úkolem. Mojžíš měl 

námitky a otázky. Nakonec mu Bůh zjevil své svaté jméno. Tak jako 

tenkrát Mojžíš plně důvěřoval Bohu a odevzdal se mu cele do služby, i my 

bychom se měli modlit a vstoupit do Boží školy.  

Bible zmiňuje Mojžíšovo jméno 767krát – tak klíčové místo zaujímá prorok 

jako osvoboditel a zákonodárce v Izraeli. Mojžíš byl ale zároveň i velký 

přímluvce za svůj národ. V modlitbě přijal svůj úkol, z modlitby čerpal sílu. 

Mojžíš měl k Bohu naprosto niterný osobní vztah: „A Hospodin promlouval 

k Mojžíšovi tváří v tvář, jako když člověk rozmlouvá se svým přítelem“ (Ex 

33,11). Než Mojžíš začal jednat nebo vyučovat lid, odcházel do ústraní na 

horu a tam se modlil. Proto je jeho modlitba vzorem typické kontemplativní 

modlitby. 

Jaká význam mají v naší modlitbě žalmy? 

Žalmy spolu s modlitbou Otče náš jsou nejvzácnější texty v pokladnici 

modliteb církve. V nich člověk zpívá Bohu svou vděčnou chválu.  

Všech 150 žalmů je vrcholem modlitby Starého Zákona. Tato neoddělitelně 

osobní i společná modlitba opěvuje Boží divy ve stvoření i dějinách spásy. 

Některé pasáže této sbírky písní a modliteb jsou staré i několik tisíc let. 

Společenství církve se žalmy dodnes modlí v denní modlitbě církve. Žalmy 
patří k nejkrásnějším textům světové literatury a svou silou se bezprostředně 

dotýkají i moderního člověka.  

Jak nás Ježíš učí modlitbě?  

Ježíš se učil modlitbě ve své rodině a v synagoze. Překonal však hranice 

tradiční modlitby. Jeho modlitba tvoří těsné pouto s nebeským Otcem, 

jaké může mít pouze ten, kdo je „Božím Synem“.  

Ježíš, Bůh a člověk v jedné osobě, vyrůstal stejně jako ostatní děti své doby a 

učil se obřadům a modlitebním textům svého izraelského národa. Ale příběh 

dvanáctiletého Ježíše v chrámě (Lk 2,41-52) odhaluje v jeho nitru něco, čemu 



se člověk nemůže naučit: prapůvodní hluboký a jedinečný vztah s Bohem 

Otcem v nebi. Ježíš se, tak jako všichni ostatní lidé modlil k Bohu. Avšak už 

tady na zemi se ukazovalo, že jednoho dne se lidé budou modlit k Ježíši, 

poznají ho jako Boha a budou ho prosit o milost.  

Jak se Ježíš modlil? 

Celý Ježíšův život byla modlitba. V rozhodujících okamžicích svého 

poslání (pokušení na poušti, volba apoštolů, smrt na kříži) byla jeho 

modlitba pokorné a důvěryplné přilnutí jeho lidské vůle kvůli otce. Často, 

i v noci, odcházel na osamělá místa, aby se modlil. Jednota s Otcem 

v Duchu svatém – to je červená nit Ježíšova pozemského života.  

Jak se Ježíš modlil ve svém utrpení? 

Ježíš prožíval tváří v tvář smrti celou hloubku lidského strachu. A přece 

našel sílu důvěřovat nebeskému Otci i v této hodině: „Abba, Otče, tobě je 

všechno možné; odejmi ode mě tento kalich! Avšak ne co já chci, ale co ty 

chceš“ (Mk 14,36).   

„Nouze učí modlitbě.“ Zakouší to takřka každý člověk ve svém životě. Jak se 

modlil Ježíš ve smrtelném nebezpečí? V těchto hodinách se s naprostou 

důvěrou odevzdal lásce a péči svého otce. A přece vyslovil slova 

nejpropastnější modlitby, která vycházejí z židovských modliteb umírajících: 

„Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ (Mk 15,34; Žl 22,1). Zoufalství, 

nářek a pláč lidí všech dob a touhu po Boží pomáhající ruce vložil Ukřižovaný 

do slov: „Otče, do tvých rukou poroučím svého ducha!“ (Lk 23,46). Zaznívá 

v nich bezmezná důvěra v Otce, jenž má moc překonat smrt. Modlitba 

umírajícího Ježíše tak předjímá jeho velikonoční vítězství ve zmrtvýchvstání.  

Co znamená učit se modlitbě od Ježíše? 

Učit se modlitbě od Ježíše znamená vstoupit do jeho bezmezné důvěry, 

připojit se k jeho modlitbě a dát se jím vest krok za krokem k Otci. 

Učedníci prožívali životní společenství s Ježíšem a učili se od něho modlit 

tím, že mu naslouchali a napodobovali ho. Tak jako on museli být i oni bdělí, 

museli zápasit o čisté srdce, vzdávat se všeho pro Boží království, odpouštět 

nepřátelům, až opovážlivě důvěřovat Bohu a stavět lásku k němu na první 

místo. Tímto příkladem odevzdání vybízel Ježíš své učedníky, aby oslovovali 

všemohoucího Boha „Abba, milý Otče“. Modlíme-li se v Ježíšově Duchu, 

především Otče náš, kráčíme v Ježíšových stopách a můžeme si být jistí, že 

neomylně dospějeme do Otcovy náruče.  

Proč se můžeme spolehnout na to, že Bůh slyší naši modlitbu? 



Mnozí z těch, kteří prosili Ježíše za jeho pozemského života o uzdravení, 

byli uzdraveni. Ježíš, který vstal z mrtvých, žije, naslouchá našim 

prosbám a přednáší je Otci. 

Evangelia nám dochovala jméno představeného synagogy Jaira, který vyhledal 

Ježíše a prosil ho o uzdravení na smrt nemocné dcerky. Nikdo už jí totiž 

nedokázal pomoci. Ježíš jeho prosbu vyslyšel, Jairovi dcerku vzkřísil 

z mrtvých a zdravou ji vrátil jejím rodičům (srov. Mk 5,21-43). Ježíš během 

svého pozemského života konal mnoho znamení a zázraků. Chromí, 

malomocní a slepí ho neprosili nadarmo o pomoc. Mnozí křesťané by mohli 

vyprávět, jak volali k Bohu a jak Bůh konkrétním způsobem vstoupil do jejich 

života. A kolik jen modliteb bylo vyslyšeno na přímluvu světců! Bůh ovšem 

není nějaký automat. Způsob, jakým nás hodlá vyslyšet, musíme ponechat na 

něm. 

(Zdroj: YOUCAT, Katechismus katolické církve pro mladé) 

Z KANCELÁŘE 

FARNÍ RADA 

Milí farníci, 

otec biskup nás požádal, abychom ustanovili ekonomickou a pastorační radu 

farnosti. Byl bych rád, abyste se během ledna rozhodli, kdo z vás byste chtěl 

kandidovat do těchto rad. Budou připraveny aršíky, na které můžete vyjádřit 

svoji ochotu kandidovat. Abyste věděli, do čeho jdete, budou  také vytištěny 

stanovy těchto rad, které si budete moci přečíst a po zvážení svoji kandidaturu 

nabídnout. Následně budou asi v únoru volby do těchto rad.  

Předem děkuji za ochotu k odpovědnosti za chod farnosti. 

P. Jan  

POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM 

PODĚKOVÁNÍ 

Všem, kdo připravili výzdobu kostela sv. Jakuba a dodali strom a zelené větve 

srdečné díky! 

A také se patří poděkovat mužům Pastorkovým za lešení v kostele, aby pan 

Rozkovec mohl opravit rozbité vitrážní okno. Děkujeme. 



PŘEJEME 

V lednu oslaví svá životní jubilea: 

 

Josef Pešata ml. 

Marcela Mlynářová  

Karel Sládeček 

Matěj Komárek  

Monika Pospíšilová 

Petr Plíva   

Ludmila Jirásková 

Bernadeta Žilíková 

Jan Martinko 80 

Hana Plívová 

Dominika Jelínková 

Anna Polanská  

Eva Nováková 

Kristián Pospíšil 

P. Kryštof Mikuszewski  

Jiří Pastorek 

Manželé Pešatovi oslaví výročí svatby. 

Všem oslavencům přejeme stálou Boží ochranu, pokoj, mnoho lásky a 

pevné zdraví do dalších let. 

NENECHTE SI UJÍT 

Pozvánka místní skupiny České 
křesťanské akademie - Český ráj: 

Srdečně zveme na přednášku a následnou besedu. 

P. Mgr. Václava Vacka 

" SVOBODA - ÚKOL A RISKANTNÍ DAR" 
(pro Dárce i pro  obdarované) 

středa, 28. 1. 2026, 18:15, aula sklářské školy v Železném Brodě.  

Pan Vacek u nás už před mnoha léty přednášel, proto aspoň pár základních 
informací o něm:: 
 (* 1946).  Jeho otec byl politický vězeň nacistického i komunistic­kého režimu.  
Vyučil se nástrojařem. Po maturitě začal při zaměstnání studovat strojní 
fakultu na ČVUT  a vypadalo to, že bude inženýrem. V Praze přišel k živé víře a 
nastoupil do semináře v Litoměřicích. Kněžské svěcení přijal v roce 1975. 



 Jako kaplan se stěhoval po farnostech královéhradecké diecéze, pracoval v 
církevním disentu, byl členem sboru poradců kardinála Tomáška. Od roku 
1990 byl farářem v Letohradě a nikdy nedělal církevní kariéru.  
Před rokem 1989 byl součástí církevního disentu, podílel se v něm na vydávání 
samizdatu, byl členem sboru poradců kardinála Františka Tomáška. Velký 
význam ve svém životě přikládá setkáním s osobnostmi podzemní církve, mezi 
které patřili Josef Zvěřina, Oto Mádr, Jiří Reinsberg. Od roku 1990 do roku 
2019 byl farářem v Letohradě. Na konci července 2019 odešel na vlastní 
žádost do výslužby. 
Václav Vacek se věnuje výkladu Bible, manželským párům a mužské 
spiritualitě. Ale to neznamená, že nemá co sdělit ženám. Populární jsou jeho 
televizní diskuse, které moderuje s architektem a hercem Davidem Vávrou. 
(zdroj životopisu: internet) 
Jsem velice rád, že přijal naše pozvání na přednášku a besedu. Je to už 
tradičně skvělá příležitost srovnat si hodnoty, díky přednášce a následné 
diskusi a besedě. Těšíme se na Vás v příjemném společenství v aule sklářské 
školy. 
Všem frekventantům našich přednášek i jiných aktivit, čtenářům našich 
informací a všem lidem dobré vůle přejeme dobré zdraví, pokoj a vše dobré 
v tomto novém roce. 

Ing. arch. Martin Tomešek 

FÓRUM 

Václav Němec: BÁJ 

Před dávnými časy, jak vypráví báj, 

Nepřátelská vojska pustošila kraj. 

Přišli prý i k Brodu, byl skryt v moři mlh. 

Obrátili koně na těpeřský vrch. 

Táhli, odkud přišli. Bohabojný lid. 

Rozhodl se tady muka postavit. 

Ony časy dávno vody odnesla. 

Dnes tu Boží matka chrání město skla. 

Přeji všem láskyplný a bezstarostný rok 2026. 

V. Petružálková 



VANDR 

Již dávno v Království českém byly u jednotlivých živností cechy. V čele 

společenství stál cechmistr. Tovaryši jako vandrovníci putovali od města 

k městu a podávali zprávy. Nebyl rozhlas ani televize. Někteří šli i za hranice, 

kde založili živnost, nebo se  i  oženili. Vidíme to třeba v Rakousku, kde jsou 

zbytky poněmčených českých jmen. Cechy časem zanikly, jen v pivovarské 

branži zůstaly. A tak jsme se se sestřenicí dohodly, že na takový vandr po 

pivovarech pojedeme na kolech. Rodiče s tím souhlasili. Maminky nás vybavily 

vším potřebným. Vyjely jsme! Hned na první zastávce nám paní sládková 

připravila krásné pohoštění a postel. Když jsme šly spát, měly jsme v posteli do 

klubíčka stočenou užovku. Pan sládek měl syna vtipálka. Paní sládková hodila 

užovky do koše a donesla je do trávy u potoka. Tatík nekřičel, ani nenadával, 

ale chytil kluka za pačesy, dal mu pár facek a hodil ho do jeho pokoje. Paní 

sládková nám převlékla peřiny a šli jsme všichni v tichu spát.  

Při té příležitosti si vzpomínám na jednu „hadí“ příhodu. Syn mých známých si 

vybudoval z garáže terárium se spoustou hadů. Než odjeli na dovolenou k moři, 

syn ještě hady krmil. Otvor pro krmení nedovřel. Když si unavení po cestě domů 

chtěli odpočinout, našli dům plný hadů. Nežli je pochytali a spočítali, bylo 

svítání. Co se dělo dál, nevím, jen jsem opět viděla auto v garáži. 

V Táboře jsme si udělaly zastávku a pobyly pár dní. Paní sládková se nejen o 

nás výborně starala, ale dělala nám průvodkyni s úžasnými dějepisnými 

znalostmi. A tak jsme putovaly od pivovaru k pivovaru, vždy byla výborná 

nálada a dobré  pohoštění. Dojely jsme až do Českých Budějovic. Tamější paní 

sládková byla nóbl městská paní a starost o nás přenechala služebné. Ta nám 

vařila a pekla -  jedním slovem nás měla ráda. A starala se o nás. Při posledním 

dnu našeho pobytu jsme se účastnily vernisáže jednoho známého malíře. Byl 

dost chladný den, a tak jsem měla teplý svetr a sestřenice bílý kožíšek upletený 

z králičích chlupů. Někteří chovatelé králíků chovali velké bílé králíky 

s dlouhými chlupy. Ty sbírali a vytrhávali a poté nesli do přádelny, kde jim 

z nich upředli chlupatou nit. A z té nám maminky pletly svetříky. Králíkům se 

říkalo „angoráci“. Jak jsme postupovaly obraz od obrazu, sestřenice zakopla o 

židli a doslova skokem plavmo vletěla na jeden obraz. Mistr asi před vernisáží 

něco na něm opravoval, malba byla ještě vlhká, a tak se králičí chlupy hojně 

přisály na obraz. Mistr zuřil! Žádal kurátora výstavy o nápravu. Ten to vyřešil 

tak, že nás chytil za flígr a vyhodil ven. Na výstavě byl i mladý redaktor 

místního plátku. Ve večerním vydání byl nejen vtipný článek, ale i fotografie. 

Milostivá paní sládková křičela, jaká na ni padla hanba a okamžitě nás vyhodila. 

Jely jsme a jely, žádná vesnička na přenocování. Už se začalo stmívat, když 

jsme spatřily seník plný voňavého sena. Zahrabaly jsme se v něm i s koly. Ráno 



jsme pokračovaly směrem na Plzeň a po dvou zastávkách jsme dorazily do 

Plzně, kde nás čekal můj tatínek. Pracoval tam jako chemik v pivovarské 

laboratoři. Připravil nám docela lukulské hody. Právě mu končila pracovní 
smlouva s pivovarem a čekal, až maminka dokončí přípravu bydlení v Praze. 

V nuselském pivovaru se měl stát tatínek sládkem. Zatelefonoval mamince, kdy 

přijedeme vlakem do Prahy. Ta nás tam čekala a když nás uviděla opálené jako 

Indiány a tak trochu ušmudlané, radostí se rozplakala a odvezla si nás do již 

hotového nového domova.  

Trochu nás upravila a pozvala nás na večeři do pivovarské restaurace. Jaké bylo 

naše překvapení!!! Jídelna byla krásně vyzdobená a v rohu hráli tři muzikanti 

doslova od srdce. Pan restauratér měl řeč, kde vyzvedl naše třínedělní putování, 

ale i to, že jsme si touto cestou uctily tradici pivovarského vandrování. Po nás 

už nikdo nevandroval a celá cechová zvyklost byla zrušena. A to mi bylo deset 

let! 

Naše země je malá, ale krásná. Zaslouží si, abychom obdivovali její nádherné 

stavby a přírodu. To nevidíme jízdou autem, vlakem ani letadlem. To chce 

putování pěšky nebo na kole. Nemusí to být výlet do veliké dálky, důležitý je 

prožitek. 

Já vám v Novém roce přeji takové putování a ze srdce krásné prožitky. 

  Hezké počtení Vám přeje  H. G. 

 

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY 

Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly 

Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který 

ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm 

nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.   

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o 

tvé lásce. Spolu s Pannou Marii, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to 

všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a 

našich biskupů… 

 



Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás! 

Úmysl papeže:  ZA MODLITBU SE SLOVEM BOŽÍM 

Modleme se, aby modlitba se slovem Božím byla potravou pro naše životy a 

zdrojem naděje v našich společenstvích a pomáhala nám budovat církev více 

bratrskou a misijní. 

 

Národní úmysl:  ZA BISKUPY 

Modleme se, aby čeští a moravští biskupové měli potřebnou moudrost, odvahu 

a pokoru pro vedení církve v novém roce. 

 

Farní úmysl: ZA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ KŘESŤANSKÉHO 

  CHARAKTERU EVROPY 

 

Milí farní přátelé,  

na tento měsíc jsem si pro vás připravila zamyšlení nad Svatým růžencem, 

v dnešní době tak opovrhovaným a skoro zapomenutým. Psala jsem ho, když u 

nás v rodině byl obraz Svaté Rodiny a také proto, že jsem slíbila Matce Boží, 

že o její dobrotě a pomoci napíšu, protože díky  milostem svatého růžence 

čerpáme sílu a pomoc v naší rodině.  /MH/ 

 

1.1. V prosinci 1957 hovořila sestra Lucie s paterem A. Fuentesem, 

postulátorem kauzy blahořečení fatimských pasáčků Hyacinty a 

Františka 

Dva prostředky, které jsou nám dány pro záchranu světa, jsou 

modlitba a oběť. Vidíte, otče, Nejsvětější Panna nám chtěla dát v 
těchto posledních časech, ve kterých žijeme, novou schopnost k 

modlitbě svatého růžence. Ona natolik zesílila svou pomoc, že 

nemůže být problém, ať jakkoli těžký, materiální, či zvláště 
duchovní, v životě osobním každého z nás nebo v životě našich rodin, 

v životě rodin světa, náboženských komunit, či přímo v životě národů, 
který by nemohl být vyřešen modlitbou svatého růžence. Svatým 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=1&m=1&r=2026


růžencem se zachráníme, posvětíme, utěšíme Našeho Pána a 

dosáhneme spásy mnohých duší.“ 

(Uveřejněno 22. června 1959 v portugalském deníku A Voz) 

 

2.1. Modlit se znamená setrvávat a žít v nebi. „My máme vlast v nebi“ 

(Flp 3,20). Modlit se znamená dělat to, co dělají v nebi svatí, kteří se 

tváří v tvář Bohu a Marii opájejí modlitbou klanění, chvály a díků. 

3.1. „Je třeba se stále modlit a nikdy neustávat“ (Lk 18,1). 

4.1. 
Ani jeden den by neměl uplynout bez modlitby svatého růžence. 

Neměl by uplynout ani malý čas v zahálce, aniž by byl přetvořen 

modlitbou růžence. Kolik lidí se růženec vůbec nemodlí, a celé 

hodiny hledí na televizi, do novin nebo na internet anebo tlachají do 

prázdna. 

5.1. 
Co říkal svatý Vincenc z Pauly a svatý Jan Bosco: „Snažte se modlit 

růženec rozložený na celý den: jeden desátek ráno po probuzení, 

jeden později, jeden před snídaní... Tři minuty na jeden desátek, to 

přece není mnoho!“ 

6.1. Svatá Maria Bertilla využila každé přestávky mezi prací či studiem k 

modlitbě růžence. Také svatý Robert Bellarmin vkládal mezi své 

vážné studium přestávky, kdy se procházel a modlil se růženec. Svatý 

Josef Tovini, otec deseti dětí, neztrácel čas při cestování a modlil se v 

dostavníku růženec. 

7.1. Je dobré využít času čekání v obchodě, u lékaře, na zastávkách vlaků 

a autobusů. Kdybychom využívali důsledně tyto chvíle, kolik růženců 

bychom se dokázali pomodlit! Růženec nám pomůže, abychom 

„shromažďovali poklady v nebi“ (Mt 6,20). 

8.1. Panna Maria jednou řekla ctihodnému Dominikovi, kartuziánskému 

ctiteli svatého růžence, který roku 1481 žil v Trevíru: »Pokaždé, když 

se věřící ve stavu milosti modlí růženec s rozjímáním o tajemstvích 

života a umučení Ježíše Krista, získá úplné a naprosté odpuštění všech 

hříchů.« 

9.1. O důležitosti modlitby svatého růžence a o její síle vypovídají také 

zaslíbení daná svatému Dominikovi a blahoslavenému Alanu de la 

Roche. 
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Zde jsou:1. Kdo mi bude věrně sloužit recitováním posvátného 

růžence, obdrží mimořádné milosti. 

10.1. 2. Slibuji svou zvláštní ochranu a veliké milosti všem, kdo recitují 

můj růženec oddaně. 

11.1. 3. Růženec bude velmi mocnou zbraní proti peklu. Zničí neřest, 

osvobodí od hříchu a rozptýlí bludy. 

12.1. 4. Růženec způsobí, že ctnost a dobrá díla budou vzkvétat, a 

získá lidstvu nejhojnější Boží milosrdenství, 

nahradí v srdcích lásku ke světu láskou k Bohu a povznese lid, 

aby toužil po nebeských a věčných dobrech. Ó, jak jen se duše 

tímto prostředkem posvětí! 
13.1. 5. Ti, kdož se mi skrze růženec svěří, nezahynou. 

14.1. 6. Ti, kdo budou recitovat můj růženec zbožně a rozvažovat 

přitom o jeho tajemstvích, nebudou stiženi neštěstím a nezemřou 

špatnou smrtí. Hříšník se obrátí, spravedlivý poroste v milosti a 

získá zásluhy pro věčný život. 

15.1. 
7. Ten, kdo bude mít pravou oddanost k mému růženci, nezemře 

nezaopatřen svátostmi církve. 

16.1. 
8. Ti,kdo věrně recitují růženec, budou mít za svého života i ve 

smrti světlo Boží a velké množství jeho milostí. V okamžiku smrti 

budou mít účast na zásluhách svatých v ráji. 

17.1. 
9. Rychle osvobodím z očistce duše, jež jsou oddané mému 

růženci. 

18.1. 10. Pravé děti mého růžence se budou v nebi těšit veliké slávě. 

19.1. 11. Oč v růženci požádáš, to obdržíš. 

20.1. 
12. Všichni, kdo propagují posvátný růženec, obdrží ode mne 

pomoc ve svých potřebách. 

21.1. 13. Od svého božského Syna jsem získala, že všichni obhájci 

růžence budou mít během svého života a v hodině smrti za své 

přímluvce celý nebeský dvůr. 

22.1. 
14. Všichni, kdo recitují růženec, jsou mé děti a bratři a sestry 

mého jediného Syna Ježíše Krista. 

23.1. 15. Oddanost mému růženci je velikým znamením předurčení. 
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Panna Maria řekla blahoslavenému Alanovi: »Věz, že i když je můj 

růženec nadán množstvím odpustků, přidám jich mnohem víc za 

každý desátek těm, kdo se jej budou modlit bez smrtelného hříchu, 
zbožně a na kolenou. Každému, kdo v pobožnosti svatého růžence s 

těmito zásadami a rozjímáními vytrvá, získám na konci jeho života 

jako odměnu za tuto dobrou službu plné odpuštění trestu a viny za 

všechny jeho hříchy. Ať se ti to nezdá neuvěřitelné: je to pro mne 

snadné, neboť jsem Matka Krále nebes, který mne nazývá milosti 

plná. A jestliže jsem milosti plná, hojně ji budu rozdílet svým drahým 

dětem.« 

24.1. Svatá Panna Maria je ta, jíž bylo toto božské poselství adresováno, 

aby dovršilo největší a nejdůležitější věc na světě: Vtělení věčného 

Slova, mír mezi Bohem a lidmi a Vykoupení lidského rodu. Úryvek z 

knihy Ludvíka M. Grigniona TAJEMSTVÍ SVATÉHO RŮŽENCE 

25.1. Andělské pozdravení je tak vznešené, tak ušlechtilé, že blahoslavený 

Alan de la Roche soudil, že žádné stvoření mu nemůže rozumět a že 

jen Ježíš Kristus, narozený z Panny Marie, je může vysvětlit. 

26.1. Andělské pozdravení shrnuje celou křesťanskou teologii o Panně 

Marii v nejhutnější zkratce. Nacházíme v něm jednu chválu a jednu 

invokaci. Chvála obsahuje vše, co tvoří Mariinu velikost; invokace 

pak vše, oč ji máme žádat a co od její dobroty můžeme očekávat. 

27.1. 
Nejsvětější Trojice zjevila první část, svatá Alžběta osvícená Duchem 

Svatým přidala druhou a Církev na prvním koncilu v Efezu, který se 

konal roku 431, pak po odsouzení Nestorianova bludu a vyhlášení, že 

svatá Panna je opravdu Matkou Boha, dodala závěr. Koncil nařídil, 

aby byla Panna Maria vzývána v této své slavné hodnosti slovy: Svatá 

Maria, Matko Boží, pros za nás hříšné nyní i v hodinu smrti naší." 

28.1. Ke své důvěře přidejme vytrvalost v modlitbě. Jen ten, kdo vytrvá v 

prošení, hledání a tlučení, dostane, najde vejde. Nestačí si na Bohu 

vyprošovat několik milostí měsíc, rok, deset let, dvacet let. Člověk 

nesmí ochabnout: et non deficire. Musíme prosit i ve smrti a být 

rozhodnuti buď obdržet, oč prosíme o svou spásu, anebo zemřít. I 

smrt musíme spojit s vytrvalostí v modlitbě a důvěrou v Boha a říci: 

Etiam si occidet me, in ipso sperabo. - I kdyby mne chtěl zabít, přece 

bych v něho doufal,(Job 13, 15) a od něj v to, oč ho prosím. 

29.1. 
Věřte mi, jen násilníci se ho zmocňují violenti rapiunt. (Mt 11,12) 

Tyto koruny nejsou pro bázlivce, kteří se bojí posměšků a hrozeb 

světa; nejsou pro lenochy a zaháleče, kteří říkají svůj růženec nedbale 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=24&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=25&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=26&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=27&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=28&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=29&m=1&r=2026


nebo ve chvatu, či ze zdvořilosti , anebo jen občas, podle svého 

rozmaru. Tyto koruny nejsou pro zbabělce, kteří ztrácejí odvahu a 

skládají zbraně, když vidí, jak proti jejich růženci běsní celé peklo. 

30.1. 
Svatý růženec v podobě a metodě, jak se jej modlíme dnes, byl 

Pánově církvi dán, až když jej roku 1214 svatý Dominik dostal od 

Panny Marie k obracení hříšníků a albigenských heretiků. Stalo se tak 

způsobem, který popíši dle proslulé knihy blahoslaveného Alana de 

la Roche (1428–1475) De dignitate psal terii. 

31.1. 
Když svatý Dominik viděl, jak zločiny lidí pře kážejí obrácení 

albigenských, vešel do lesa poblíž Toulouse a tři dny a tři noci zde 

strávil v ustavičné modlitbě a pokání. Sténal, plakal a ranami důtek 

trýznil své tělo, aby upokojil Boží hněv, až padl na půl mrtev. Zjevila 

se mu Panna Maria v doprovodu tří nebeských kněžen a řekla mu: 

»Víš, můj drahý Dominiku, jaké zbraně Svatá Trojice použila k 

reformě světa?« »Ó Paní, « odpověděl, »vy to víte lépe než já, neboť 

po svém Synu Ježíši Kristu vy jste byla hlavním nástrojem naší 

spásy.« Paní dodala: »Věz, že hlavním nástrojem byl Andělský žaltář, 

základ Nového zákona. Proto pokud chceš Bohu získávat zatvrzelá 

srdce, hlásej můj žaltář.« 

 
 

FARNÍ KALENDÁŘ    
Pokud není uvedeno jinak, mše svaté jsou slouženy podle 

pravidelného pořadu bohoslužeb, který najdete na konci 

zpravodaje Jakub a také na farních webových stránkách: 

http://farnostzeleznybrod.cz/ v rubrice „O farnosti“ – „Pořad 

bohoslužeb“. 

 

Ve všední dny jsou v zimním období v Ž. Brodě mše sv. na faře. 

Biblické hodiny budou ve středu 7. 1., 14. 1., 21. 1. a vúterý 27. 1. 

 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=30&m=1&r=2026
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=31&m=1&r=2026
http://farnostzeleznybrod.cz/


1. 1. 2026 

/čtvrtek/Slavnost 

Matky Boží Panny 

Marie 

   9:00 

 

Ž. Brod – mše sv. za nová kněžská 

a řeholní povolání 

 

2. 1.  

/1. pátek v měsíci/  

19:00 Z. Brod – synodální setkání 

3. 1.  

/1. sobota v měsíci/ 

   9:00 

 

17:00 

Ž. Brod - mše sv. za dostiučinění za 

hříchy 

Spotkanie oplatkowe na faře v Ž. 

Brodě 

 

4. 1. /neděle/  

 

  8:30 

 

17:00 

Slavnost Zjevení Páně – Tři 

Králové 

Ž. Brod - Mše sv. za členy Živého 

růžence a jejich rodiny 

Tříkrálový koncert MY GOSPEL 

7. 1. /středa/  Biblická hodina po mši sv. 

14. 1. /středa/  Biblická hodina po mši sv. 

18. – 25. 1.  Týden modliteb za jednotu 

křesťanů 

21. 1. /středa/  Biblická hodina po mši sv. 

22. 1. /čtvrtek/ 18:00 Ž. Brod – ekumenické setkání na 

římskokatolické faře 

25. 1. /neděle/  Sbírka na podporu biblického 

apoštolátu 

27. 1. /úterý/  Biblická hodina po mši sv. 

28. 1. /středa/ 18:15 Přednáška ČKA  

– P. Mgr. Václav Vacek 



PRAVIDELNOSTI 

Pravidelný pořad bohoslužeb 
Železný Brod   kostel sv. Jakuba   úterý 18:00 

        středa 18:00 

        čtvrtek   8:00 

        pátek 18:00 

        neděle   8:30 

Bzí   kostel Nejsvětější Trojice  sobota 18:00 

Držkov   kostel sv. Bartoloměje   sobota 16:00 

Krásná   kostel sv. Josefa   neděle 16:00 

Loučky  kostel sv. Antonína   neděle   11:00 

Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové 

nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:  

fz.jakub@seznam.cz,  

a to vždy do předposlední neděle v měsíci. 

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky. 

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný 

Brod.  

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod 

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: 603 555 570,  

P. Jan Jucha MS: 731 479 031 

čísla účtů v MONETA Money Bank: 

Zásada – opravy kaple - transparentní účet u banky Moneta Money Bank 

Číslo účtu: 271475673/0600 

Železný Brod: 500601574/0600 

Bzí: 216475312/0600 

Držkov:216490109/0600 

Krásná:216489925/0600 

Loučky:216490336/0600 

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz 

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná 

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS 

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz 

mailto:fz.jakub@seznam.cz

	EDITORIAL
	PASTORACE
	Z KANCELÁŘE
	POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM
	PŘEJEME
	NENECHTE SI UJÍT
	FÓRUM
	ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
	Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly
	PRAVIDELNOSTI

